

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Évesz évre 24 korona
 Negyedévre 5
 Egy hétre 2
 Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
MAYOR JÓZSEF.

Felolós szerkesztő:
DR. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadó hivatala:
 Erzsébet-tér 7.

Megjelenik
 hétfő kivételével mindennap.
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Ujból megkezdődtek a tárgyalások.

— Osztrák-magyar vezérkar jelentés. —

Budapest december 13.

(Hivatalos) KELETI HARCTER: Az összes orosz arcvonalakra kiterjedő fegyverszünetre vonatkozó tárgyalások ma reggel újból megkezdődtek.

OLASZ HARCTER: A velencei hegységben tegnap a hó és köd minden harci tevékenységet megakadályozott. Conrad tábornagy csapatai a Meletta területen vívott négynapos harcokban az eddigi számfálás szerint foglyokul 639 tisztet és 16000 főnyi legénységet szállítottak be, a zsákmány 93 ágyú, 233 géppuska, 4 golyószóró, 81 aknavető és sok más hadianyag.

A vezérkar főnöke.

A képviselőház mai ülése.

Budapest, dec 13

(Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától.)

A képviselőház mai ülésén Tisza István gróf szólt fel és kijelentette, hogy a multkorai megjegyzéséről a szatmári főispánra vonatkozólag Nagy Vince képviselő Szatmár város közgyűlésén úgy nyilatkozott, mintha ő azt mondta volna, hogy a szatmári főispán a felmentések körül pártpolitikai szempontból jár el. Kijelenti, hogy ő csak egy konkrét esetet említt, még pedig azt, hogy a főispánt megkérdézték, hogy lesz-e bántódása valakinek, ha részvesz a munkapárti szervezkedésén, mire a főispán azt válaszolta, hogy ő sokkal jobb politikus, sem hogy ilyenről előre nyilatkozzék. Más kérdésekben készségesen elismeri, hogy a helyzet nem úgy áll, mint ahogy ő első információja alapján előadta.

Nagy Vince örömmel veszi tudomásul, hogy Tisza vádjainak másik részét visszavonta, ő annak idején a képviselőházban ugyanazt mondta, mint Szatmár város közgyűlésén. A konkrét esetre vonatkozólag pedig megjegyzi, hogy nevéstéges, hogy Tisza a szatmári főispánok egy fehér asztalnál tett ülszólását kiemelve igyekszik felütnéni.

Tisza István gróf személyes megtámadatlás címén kijelenti, hogy ő nem módosította első nyilatkozatát s Nagy Vince vakmerően elintézte helyzetét a tárgyi igazsággal.

Nagy Vince szintén személyes megtámadatlás címén kijelenti, hogy nem érti Tiszát, mert hiszen ép az előbb jelentette ki, hogy a szatmári főispán ellen emelt vádjai igazlatoknak bizonyultak. Ezt a hangot mindenestre visszautasítja.

Tisza István ezután újból kijelentette, hogy vádjait semmiben sem módosította.

Ezután a Ház elfogadta a tegnapi elfogadott javaslatokat harmadik olvasásban, utána pedig Rónay Jenő hosszabb beszédben indokolta meg azt a határozati javaslatát, hogy a jelenlegi választói törvényt hatálytalansítsák és új választói törvényt fogadjanak el. Kijelenti, hogy ő hajlandó az aktív választójog terén megszemenő engedelményeket tenni, az ország érdekei azonban szükségessé teszik, hogy a passzív választójogot határok közé szorítsák.

Ugron Gábor belügyminiszter indítványozza, hogy Rónay Jenő

határozati javaslatát a majdan megalakítandó választói bizottság elé utasítsák. A Ház ilyen értelemben határozott.

Ezután az elnök öltetelmazást kért és kapott, hogy a legközelebbi ülést saját hatáskörében összehívassa, mert úgy tudja, hogy a kormány karácsony előtt ülést akar tartani.

Stöger-Steiner megvédi a magyarokat.

Bécs, dec. 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az osztrák delegáció hadügyi albizottságának ülésén Stöger-Steiner hadügyminiszter mindjárt az ülés megnyitása után szólamra emelkedett és a következő nyilatkozatot tette:

Tegnap Korosec képviselő a magyar csapatok minőségéről szóló magánvéleménye kapcsán ama konkrét nyilatkozatot tette, hogy a csapatok a kapott dicsőreket már a legközelebbi napon méltatlan teitelkel megcsufolták. Hivatkozott Korosec képviselő különösen a 10 ik Isonzo-csataira és a Piave mentére. Hogy a képviselő ezen állításának nyomban szembeszállhasson, a hadügyminiszter rögtön a legilletékesebb helyre, a hadsergőparancsnokhoz fordult, ahonnan azt a felvilágítást kapta, hogy a magyar csapatok a dényugati harcúterben kiválóan vérekedtek, különösen a 10-ik Isonzo-csataiban és a Kostonjevica melletti arcvonalon, ahol az olasz támadásokat szétzavarták. Hőstetteket a Monte San Michelén és Monte San Gabrielén az ellenség is elismerte.

Ezután Walsner delegátus követelte, hogy a hadserg nyelvében bizonyos változások álljanak be, legalább is azt küszöböljék ki, hogy a feljebbvalók és alnások nem értek meg egymást. Kévetelte, hogy a szolgálati időt egy évre szállítsák le és hogy a kormány a magyar politikusoknak a hadserg megosztására való törekvéseit megakadályozza.

Ezután Auersperg herceg visszautasította a csehek és délszlávok támogatását a hadserg ellen. A cseheknek ebben a háburban több szerencséjük volt, mint eszük. És egészen más politikát kell a háború után folytatniuk.

Végül Pittoni olasz delegátus szólt fel, aki az internáltak helyzetének megkönnyítését követelte. Azután az ülést holnapra halasztották.

Fegyverszünet lép a fegyvernyugvás helyébe.

Német hivatalos jelentés.

Berlin, december 13.

A nyugati hadsereg parancsnokának jelentése.

NYUGATI HARCTER: Rupprecht bajor trónörökös hadserg parancsnokja: Dixmuidentől a Lysig és a Scarpetól délre időnkint fokozódott a tűzérési tevékenység. Buitencourtól keletre csapataink több fedezéket ragadtak el az angoloktól s 6 tisztet és 84 főnyi legénységet elfogtak. Noeuve és Vendhulle között a már tegnap este élénk tűzérési harcok ma reggel erősebbé váltak. St. Quentinől északra is fokozódott a tűz.

A német trónörökös hadsereg parancsnokja: Földritő ütközetekkel kapcsolatban néhány szakaszon feléledt a tűztevékenység.

KELETI HARCTER: Lipót bajor herceg vezértábornagy parancsnokságának területén megállapodás szerint ma kezdődnek meg a tárgyalások a fegyverszünet megkötéséről, amely a jelenleg fennálló fegyvernyugvást lesz hivatalos pótolni.

MAEEDÓN ARCVONAL: A Cserna-hegységben kisebb változások folyamán számos olaszt és franciát elfogtunk.

OLASZ ARCVONAL: Havazás és köd folytán a harci tevékenység csekély maradt.

Ludendorff, első főállásmeister

Események a tengeren.

Berlin, december 13.

A Wolfi-Égyenlőség Jelenti:

Könnyű haderőink Hainleke korvetkapitány vezetése alatt december 12-én reggel az angol tengerparti közveien közelében a Themze torkolata előtt támadást intéztek az angol kereskedelmi forgalom ellen. Az angol előőrsökkel folytatott sikeres harcban két nagy gőzöst és két fellegvezetett őrhajót elsüllyesztettünk. Haderőink veszteség nélkül szerietlenül tértek vissza.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

A fegyverszüneti tárgyalások.

Bécs, dec. 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Pester Lloyd jelenti: Diplomáciai körökben az orosz fegyverszüneti tárgyalások kilátásait kedvezően ítélik meg és nem tartják kizártnak, hogy belátható időn belül a béke-

tárgyalások is megkezdődnek, sőt azt hiszik, hogy már legközelebb a fegyverszüneti tárgyalásokhoz a béketárgyalások fognak csatlakozni. A központi hatalmak régi békeprogramjuknak megfelelőleg a tárgyalások jelentégi stádiumában is mindent megtesznek, hogy a tárgyalások menetét megkönnyítsék.

Nincs meg a rákopalotai gyilkos.

Budapest, dec. 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Jelentették, hogy Krausz Miksa pozsonyi kereskedő, a 72. gyalogezred katonáját rákopalotai lakásán ismeretlen tettes borsalmas kegyetlenséggel meggyilkolta és elrabolta Krausz tulajdonját és láncát.

A nyomozás a rákopalotai gyilkosság ügyében a késő fjszakai órákig eredménytelen maradt, a délutáni órákban csak annyiban változott meg a helyzet, hogy jelentkezett a rendőrségen a közúti villamosvasutás egyik kálauznője, aki előadta, hogy azon az éjszakán, amelyen a gyilkosságot elkövetették, Krausz Miksa az ő villányosán utazott hazra egy 30–35 év körüli katonai társaságában, aki extraciformisban volt.

Bonar Law az oroszokról és a Szentföldről.

London, dec. 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Bonar Law az alsóházban tartott beszédében többek között kijelentette, hogy reméli, miszerint az angol alsóház nem bocsátja túl az orosz események jelentőségét, mert biztosra vehető, hogy Oroszországnak előbb-utóbb szilárd kormányra lesz. Nem tehető fel, hogy az orosz nép hajgja, hogy óriási erőfeszítéssel, amelyekkel sellárd kormányt megalakította, kárba vesszenek. Oroszországban előbb-utóbb a hatalom egy elismert felelős kormány kezébe jut. Csak ha sellárd kormány lesz Oroszországnak, fogja beidni, hogy segítőjorságot nem lehet megvárni. Meg van győződve arról, hogy Oroszország vissza fogja fizetni adósságait. Anglia mezopotámiai és palesztinai hadjárata nem céloz hódlásokra, arról tehát felesleges beszélni. A szaloniki hadsereg készen várja a németek támadását a macedonai fronton, amelyet mostanra várnak. Ami a cambrai eseményeket illeti, az erről szóló események hírei mérték telennél tulzottak. A kormány minden felvilágosítást hajlandó megadni a Cambrai melletti visszavonulásról. A németek igen nagy csapatok összehúzóásával tényleg helyl sikereket értek el, mire a kormány azonnal felszólította Haig tábornokot, hogy rögtön adjon felvilágosítást. A kormány egy pillant sem lúrné, hogy ott egy nem tehetséges katona vezesse a dolgokat. Azonban egy civilembernek nagyon nehéz katonai ténylek feletl objektív véleményt alkotnia. Egyéb-ként a legérősebb viszálat indult meg, de kijelenté, hogy ilyen szerencsétlen epizódok a háboruban elkerülhetetlenek.

Német esti jelentés.

Bécs, dec. 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Egyik hadiszintéren sem történt újabb esemény.

Nagy dohánylopás az ujvidéki állomáson.

Tolvaj kiségitő fékezők.

Piszár Sándor, az ujvidéki városi rendőrség próbarendőre tegnap este 11 órakor hazafelé tartott, utközben azonban a Hunyadi utcában két gyanús alakkal találkozott össze, akik egy nagy csomagot cipelték. Az ügyes rendőr azonnal megállította és igazolásra szólította őket, a két fiatal ember azt válaszolta, hogy szemet visznek. Piszár Sándor azonban látta, hogy amit a két gyanús éjszakai vándor cipel, az nem lehet szén, hanem egy másik háborús kincs: dohány. Azt is látta, hogy mind a két suhanc vasutas uniformist visel, ami még jobban megerősítette a gyanútját és előlítottta őket a rendőrségre. Itt csakhamar megállapították, hogy az illetők Kohancz István 19 éves kiségitő vasuti fékező, a másik pedig egy fiatalkoru kiségitő vasuti fékező és a dohányt, ami nem kevesebb, mint négy bál finom leveles dohány, úgy lopták az ujvidéki vasuti állomáson az egyik dohányszállító teherkocsiból.

Az eljárást a tolvaj vasuti kiségitő fékezők ellen megindították.

Felmentett községi jegyző.

Ivanics Szvetozár 47 éves turiai jegyző a községe által 1914–15. évben jegyzett 100,000 korona hadikölcsön után járó 500 korona jutalékot, amit hivatalánál fogva ő kezel, elcsikasztotta. A kir. ügyészség vádjára a ma megtartott főtárgyaláson Ivanics Szvetozár azzal védekezett a törvényszék előtt, hogy ő jóhiszeműen vette ki az 500 koronát az általa kezelt községi pénztárból, mert azt neki a hadikölcsönjegyzés körül kifejtett sikeres tevékenységéért a bankok kiutalták.

Szlezák Lajos dr. országgyűlési képviselő hathatós védelme után a kir. törvényszék felmentette a községi jegyzőt a sikkasztás vádjá és annak következményei alól.

Érdekes az ítélet indokolása, amely szerint a kir. törvényszék főlemontó ítéletet hozott már csak azért is, mert Ivanics Szvetozár — dacára annak, hogy egy tisztaszab községen működik — olyan eredményes tevékenységet fejtett ki a hadikölcsönjegyzések körül, amilyent eddig bácskai jegyző sem tud felmutatni.

A felmentő ítélet ellen az ügyész föllebezést jelentett be a királyi táblához.

Csak a németeket internálják Amerikában.

Washington, dec. 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Wilson proklamációt adott ki amelyben elfrendeli, hogy csak a németeket kell internálni, a magyar és osztrák állampolgárok közül pedig csak azokat, akik veszedelmesek az államérdekekre nézve.

Megegyezés jött létre a henteseikkel. Jegyek ellenében kirússítják a zsírt.

Az Ujvidéki Hírlap mai számában jelentették, hogy az ujvidéki rendőrség a henteseknél található zsír, szalonna és huskészeletek lefoglalta és azt a közfogyasztás céljaira igénybevevők jelentette ki. Összesen 12 hentesnél a következő, meglepően csekély mennyiségű árukeszleteket találtak és foglalták le: zsír 17 métermáza, nyers szalonna 216 kilogramm, sózott szalonna 17 métermáza, füstölt szalonna 455 kilogramm és sózott hus 31 és fél métermáza.

Ma délutánra Marcekovics Imre dr. h. polgármester, a közfelfelvezési hivatal vezetője berendelte a 12 hentest magához, hogy mint régente a 12 kömüves Déva várát szerette volna felépíteni, úgy most ez a 12 hentes Ujvidék lerombolt közfelfelvezési viszonyait helyreállítsa.

A 12 hentesek sok sirás után belenyugodtak abba, hogy a náluk talált részletek a maximális áron, zsirjegyek ellenében a közfelfelvezésnek kiárusítsák.

Most tehát egy pár napig teljen hozzájuthat a közfelfelvezés majd némi disznósághoz.

Az orosz alkotmányozó gyűlés.

Budapest, dec. 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Pester Lloyd jelenti Hágából: Az orosz alkotmányozó gyűlés megnyitása ma folyt le Péterváron. A város teljesen zászólódott, az üzletek legnagyobb része zárva volt. A tulajdonképeni megnyitás azonban elmaradt, mert Lenin csak akkor akar tárgyalni, ha mind a négyzáz képviselő Péterváron lesz. Jelenleg csak 260 képviselő érkezett meg, egyelőre tehát a megnyitást elhalasztották. Ennek folytán a legverszűnet meghosszabbítása huzamos időt fog igénybevenni.

Letartóztatják a kadetteket.

Pétervár, dec. 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A bolsevik kormány egy Lenin és Trocki által aláírt dekrétumot adott ki, amely szerint, minthogy a kadettek szervezetének vezetői ellenséges az államnak, elővigyázati rendszabályokat kell fogantatni a kadettek ellen és le kell tartóztatni őket, tekintettel arra, hogy a szervezet összeköttetésben van a Kaledin és Kornilov-idei forradalmi irányú polgárháború vezetőivel.

Vizsgálat a halifaxi katasztrófában.

Basel, dec. 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Newyorki jelentés szerint ma indult meg a vizsgálat a halifaxi katasztrófa ügyében. Az ellenségesség alattvalókat, azokat is, akik naturalizálva lettek, internálták.

Az uverbázi cukorgyár manipulációja.

11,700 koronát kivettek Ujvidék zsebéből.

Többször megirtuk, hogy Ujvidék város közönsége részére az Országos Közfelvezési Hivatal az október hónapra járó cukorkontingens fejében 200 métermáza cukrot utalt ki az uverbázi cukorgyárból. A városi közfelvezési hivatal ennek az arát azonnal lefizette az uverbázi cukorgyárnak, mely azonban a szállítási kötelezettség teljesítését mindengyre halogatta. A cukorgyár addig tolt ki a leszállítás időpontját, amíg csak a felemelt új cukorárak nem léptek életbe. A város vezetősége teljesen tehetetlenül állott a cukorgyárral szemben, nem tehetett egyebet, mint hogy sürgette a leszállítást, mert hiszen a város is jól tudja, ami egyébként már régebbi idő óta közfelfelvezés volt, hogy a cukor arát alaposan fel fogják emelni. És csakugyan, mielőtt az emelés életbe lépett, mielőtt az erről szóló rendelet napvilágot látott a hivatalos lapban, az eddig folytonosan késedelmeskedő uverbázi cukorgyár azonnal értesítette a várost, hogy szállítási kötelezettségét most már hajlandó végre teljesíteni, csak fizessen le a város 14,900 koronát pótlólag, mert a 200 métermáza cukor ára ennyivel drágult meg. Heszámítjuk a métermázsankénti 16 korona állami adót, amelyet most a cukorra kivettek, a gyár eljárása következtében tisztán 11,700 koronával kap többet most, mintha a szállítást akkor, amikor arra kötelezve lett, októberben teljesítette volna. Az uverbázi cukorgyár tehát egy teljesen indokolatlan, felháborító és meg nem engedhető manipulációval 11,700 koronával vette Ujvidék város közönségét szegényebbé és magát gazdagabbá.

Ezt a főlháborító eljárást természetesen nem lehet minden szó nélkül hagyni, a város vezetősége nem is fog belenyugodni az uverbázi cukorgyár furcsa eljárásába, hanem bejelenti az esetet a közfelvezési miniszternek és nála keres jogorvoslatot az ellen, hogy az uverbázi cukorgyár minden ok nélkül ilyen nagy összegű, teljesen illegitím haszonhoz jusson és most vigan dözsölhesse kezét, hogy sikerült Ujvidék város közönségét ilyen könnyűszerrel kihasználni.

Sztrájkol az orosz birodalmi bank.

Stockholm, dec. 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A birodalmi bank személyzete szintén sztrájkba lépett. A kormány sok sztrájkoló tisztviselőt letartóztatott és nevüket közzétette. A vasutások általános sztrájkot terveznek. Az oroszoknak külföldi utazására vonatkozó előírásokat megszüntették.

HIREK.

Megnyitják a karlócai teológiai. A vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a király elrendelte a több mint három esztendő óta szünetelő karlócai görög keleti szerb teológiának újból való megnyitását. Az új rektor: *Maximovics* Vlada dr., aki eddig a filozófia tanára volt a karlócai teológián, most értesítette erről az örvendetes bírói a teológusokat és egyuttal közölte, hogy egyelőre az első szemeszterben csak a teológia első és negyedik évfolyama nyílik meg. Az előadások e hó 17-én kezdődnek meg újból a karlócai görög keleti szerb teológián, de a teológusok már holnapután, 15-én összegyűlnek ünnepélyes Veni Sanctára.

Vészi Margit és Keéri Szántó Imre művészestélye. Oriási érdeklődés előzi meg a vasárnapi estélyt a színházban, mert a közönség érzi, hogy *Vészi Margit*-ben és *Keéri Szántó* Imrében két olyan kiváló tehetség látogat el hozzánk, amilyenek szerepléséhez Ujvidéken nem igen vannak hozzászokva. Ertesülésünk van arról, hogy *Vészi Margit* legérdekesebb témájú és legszebb dalokat fogja Ujvidéknek előadni. *Keéri Szántó* Imre pedig magas nívón áll, nagy gondal összeválogatott klasszikus műsorral szerepel. Az estélyre jegyek korlátozott számban még mindig kaphatók az Ujvidéki Hírlap kiadóhivatalában.

Katonai kitüntetés. *Ristov* Imre ujjvidéki őrmagyot újabb érdemeiért, köztük azért, mert Auszániál a frontunkba betört olaszokat zászlóaljában ellenállomással kiverte, sőt az isonzóji kergette s ezáltal a balszíriai fensikot, Triestet kicúsát, a bekerítéstől megmentette, továbbá, mert a tolmáni átítrésnél zászlóaljával a monarchia csapatát közt legelőli szerzett babérokat, végül, mert Udinában seregének közt elsőnek vonult be és a harmadik olasz hadsereg bekerítésénél tevékeny részt vett, a király a Lipót-rend lovagkeresztjével tüntette ki s ugyanakkor az őrmagy a II. oszt. német vaskorona-rendet is megkapja, ezzel hátré szaporítva háborús kitüntetését.

Czernin egészséges. Budapestről telefonálja tudósítónk: A Pester Lloyd jelenti Bécsből: Illetékes helyről származó hír szerint Czernin gróf állapotában ma lényeges javulás állott be; úgy, hogy elhagyta az ágyát.

Az osztrák kvótá. Bécsből jelentik: Az osztrák kvótabizottság delegátusai ma újból ülészetek, miután azonban nem tudták határozatot hozni, a tárgyalásokat holnap folytatják.

Koronatanács élelmezési kérdésekben. Budapestről jelentik tudósítónk: Holnap Bécsben koronatanács lesz, amely élelmezési kérdésekkel fog foglalkozni. A koronatanácsra a kormány több íggya Wekerle vezetésével Bécsbe utazik. A király ma este Luxemburgba visszakerült.

A Magyar Kaszinó Szilveszter estélye. A Magyar Kaszinó tagjai részére az idén Szilveszter napján Grand Hotel éttermében estélyt rendez, amelyen egy nagyon jól összeválogatott kabaréműsor kerül előadásra.

A gazdasági bizottság ülése. Profjama Béla polgármester elnöklésével a gazdasági bizottság ma délután 4 órakor ülést tartott, amelyen a közor szabályrendeletet tárgyalják le.

Megint meghalt egy szerb színész. *Szefjanovics* Svetisláv az ujjvidéki szerb nemzeti színház tagja, aki a háboru kezdeté óta Debrecenben volt internálva és csak két hónapja van idehaza, ma sz ujjvidéki közokrházban az internálásban szerzett súlyos tüdőbaja következtében elhunyt. A tehetséges szerb színészt igen sokan gyászolják.

Halálozás. *Háda* Sándor prósi ev. ref. lelkész 3 éves kislánya, *Juliska* ma reggel hirtelen meghalt. Temetése holnap, 14-én délután lesz Páson. A melyen sujtott spa 30 koronát koszorúmegváltás címen jótékonycélra adományozott.

A főkapitány a hölgyözés ellen. *Payerle* Nándor főkapitány ma a következő átiratot intézte az ujjvidéki iskolák igazgatóiághoz: „Napok óta igyekszem a rendőrség utján megfékezni a tanulókat s megakadályozni, hogy az utcán járókéiket hölgyölkéi s jágdarabokkal dobják. Sok esetben kitűnt, hogy a közönség megdobálása nem szándékos, hanem az egymással közti játszódozás eredménye; volt azonban eset arra is, hogy egyes békésen haladó nőket nagyobb csapat körülfogott s siesposan megdobált s a drága ruhát jelentékenyen bepiszkolta. Tekintettel azonban arra, hogy a rendőrlétszám igen csekély, a diákok illelen viselkedésének véget nem vehettem, miért is kérem a tek. igazgatóságot, szt veskedjék segítségemre jönni s

növéndékeinek viselkedését megrendszabályozni.”

A főkapitány megjegyzi, hogy gyakran felőttek is elragadtatják magukat s molesztják hóval a nyílt utcán polgártársaikait, főleg azonban polgártársnőket.

Szilveszter-estély. Az ujjvidéki polgári magyar Daloskér 1917. december 31-én az Erzsébet-szálloda dísztermében ténccal egybekötött jótékonycélú kabaré-estélyt rendez. Az előadás Szentcs János szimfónia, a Frontszínház jeles tagja, valamint jönevű helybeli műkedvelők lépnek fel. Bemutatóra kerülnek a fővárosi kabarék gondosan válogatott fehér számai: énekek és kacagató jelenetek. Vasárnap 1917. december 30-án délután gyermek-előadás keretében a színházban bemutatásra kerül Komor Gyula *Az a huncut keményseprő* című nagy sikerű meséjéte. Este pedig Guthi és Rákosi: *Tartalékos férj* című kacagató vígjététe.

Az Ujszászállító Részvénytársaság megalakítása. Budapestről telefonálja tudósítónk: A Magyar Ujszászállító Részvénytársaság ma délután tartotta alakuló közgyűlést *Agal* Béla elnökésével. Az új vállalkozás célja, hogy a magyar lapokat és egyéb sajtótermékeket vidékre szállítsa és ott árútsassa. A társaság 1.000.000 korona alapítókéval alakult meg, elnöké *Agal* Béla, alelnöké *Márkus* Miksát és *Purjesz* Lajost választották meg. A lapok szállítását és bizományi árútsítását, a pályaudvarokon is, ezentul az új részvénytársaság intézi.

Elfogyott százczek. Futak és vidéke tudatvevően híres a közpóztjáról. Csupán Ofutakon 1500 hold van közpóztával bevetve. Kétharmad részét az idel amugy is gyengé természetnek beszállították a termelő Ujjvidékre, a többinek kivágását és értékesítését azonban november első napjaiban leállította a zöldségközpont. A multheti éjjeli hidegek következtében a futaki gazdák híres közpóztája köré fagyott és most a hó alatt várja, mikor vágatja ki a zöldségközpont. A közpósta az el-fagyás következtében igen vesztett értékéből; most már az a kérdés, átvesszi-e a gazdától a zöldségközpont és ha igen, vajjon a jó közpóstára megszabott magas áron-e? Ha a hó egyhamar el nem olvad, elrohad alatta a közpósta és teljesen elvész a közre nézve. Mindez pont így történt a közlélemzés könnyítésére és előmozdítására Futakon. Talán sok helyen másul is.

Ujsóvé összes adói. Az adó-kivétó bizottság ma alapította meg Ujsóvé község adófizetőinek hadinyereség, jövedelem- és vagyon-adóit. Jövedelemadót kivételnek 16.627 koronát, vagyonadót 9997 korona 25 fillért és e két tételnél pótlékut 1770 korona 66 fillér pótl adót, 1915. és 1916. évekre vissza-

menőleg 6089 korona jövedelem- és vagyonadót vetettek ki és 52 korona 62 fillér adópótlékot. Hadinyereségadót visszamenőleg három évre összesen 22.311 koronát vetettek ki Ujsóvé község hadinyereségeire és 2619 korona 96 fillér hadinyereségadó pótlékot.

Bácskai hősök arcképcsarnoka. A 6-os honvédek hőseinek, az el-esett tisztjeinek és az arany vitézségi érdemmel kitüntetett altiszteknek emlékéte a 6. honvédpóztárszóló parancsnoksága egy művészi arcképcsarnok létesítésével akarja megörökíteni. A hazafias és kegyetes célt mindenkinek kötelessége előmozdítani és azok, akik el-esett tisztet, tisztjelöltet, arany vitézségi érdemmel kitüntetett altisztek arcképeinek birtokában vannak, küldjék be a fényképeket a 6. honvédpóztárszóló közlgazgatási parancsnokságának irodájába (Gromon Dzsó lakotanya, Szabadka). A fényképeket a hozzá tartozókhoz a póztárszóló parancsnokság a festőművészi munka befejezése után — kívánatra — visszajuttatja.

Elvesztett női pénztárca. Az Apolló mozi ma esti fél héti előadása után egy barna hosszú női pénztárca elveszett. A becsületet megtaláló hozza el az Ujvidéki Hírlap kiadóhivatalába, ahol illő jutalomban részesül.

Terescsenko a bolsevik-ek ellen.

Rotterdam, dec. 13.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az ideiglenes kormány miniszterei, akik a Péter-Pál erőden vannak internálva, köztük Terescsenko, egy manifesztumot adtak át az erőd parancsnokának és kérték, hogy juttassa azt az alkotmányozó gyűlés elnökéhez. A manifesztumban a miniszterek kijelentik, hogy Oroszországban csak egy kormány van és ez az ideiglenes kormány, amely nem hajlandó a bolsevikokkal, akik Oroszországot a tönk szélére juttatták, érintkezésbe lépni.

Ön
csodálatremelő eredményt érhet el a Diana-alabástrompuder és Diana-krem használata által. Mintha csak tejből fűrésztették volna az arcát és kezét, oly végtelenül finom, físs és tiszta lesz a bőr ezek használata után. A női szépségápolás terén valószagos forradalmat idézett elő a Diana-alabástrompuder és krém. Köztudomás, hogy

a
legelsőbb körökben épp úgy, mint a közpóztály hölgyeinek ezen készítmények a szepők, pattanások egyedül biztos el-lenszerei s a

legszebb
eredményre vezetnek. Mindenütt kaphatók! Főelárústóhely: **Diana Kereskedelmi R.-T.** Budapest, V. Nádor-utca 6.

Vészi Margit írónő és **Keéri Szántó Imre** zongoraművész, december **16-án** (vasárnap) este fél 9 órakor a **Dungyerszky-színházban** **művészestélyt** rendeznek. **Jegyek kaphatók: az Ujvidéki Hírlap kiadóhivatalában**

A mai tőzsde.
Budapest, december 12
A tőzsde ma ismét szilárd volt. *Magyar Hírel* 1239, *Osztrák Hírel* 853, *Kereskedelmi Bank* 5620, *Leszámlító* 717, *Magyar Bank* 855, *Ágrár* 938, *Fabank* 842, *Hazai* 585, *Merkur* 360, *Concordia* 825, *Beosztnt* 1025, *Salgó* 1065, *Fegyver* 930, *Rima* 1010, *Kloild* 590, *Ruggyorta* 1025, *Nasici* 3000, *Adria* 1880, *Atlantika* 1490, *Közút* 845, *Városi* 378, *Allamvasul* 981.

Folytatják a fegyverszüneti tárgyalásokat.

Berlin, dec. 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Hivatalosan jelentik: Az orosz kiküldöttek tegnapi, 12-én fegyverszüneti tárgyalások céljából megállapodás szerint Breszt-Litovszkba érkeztek, a legközelebbi teljes ülés ma, 13-án délelőtt kezdődött.

Caillaux védekezik.

Páris, dec. 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A szenátus mai ülése előtt Caillaux kijelentette, hogy megkérte Clemenceaut, adjon neki alkalmat, hogy a legközelebbi napok valamelyikén őt informálja ügyében.

Kiadó: Ujvidéki Hírlap
lapkiadó és nyomdai részvételével.

4999. szám.

kapt. 1917.

Hirdetmény.

A m. kir. miniszterium a háberu esztére szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján a következőket rendeli:

A tisztított vagy tisztítatlan nyers-aszbesztnek, ugyisint mindenféle aszbeszt és aszbesztaruhulladéknak az 1917. évi november hó 17-ik napján meglévő készletét legkésőbb 1917. évi december hó 1-ső napjáig a kereskedelmi miniszterium ipari műszaki ügyosztályánál (Budapest, II. Lánchid. utca 1-3 szám) ajánlott levélben be kell jelenteni.

Aki az aszbesztkészletét a jelen rendelet ellenére be nem jelenti vagy nem a valóságnak megfelelően jelenti be készletét a jelen rendelet ellenére elidegeníti, feldolgozza, felhasználja, vagy azzal a jelen rendelet ellenére egyébként rendelkezik, ilyen anyagot tudva, hogy elidegenítése a jelen rendeletbe ütközik, megszervez, avagy a hatósági ellenőrzést megelűsíti, az amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és kétezzer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Közelebbi felvilágosítás a délelőtti hivatalos órák alatt ezen rendőrkapitányságnál (földszint 5. ajtószám alatti) nyerhető.

Ujvidék, szab. kir. város rendőrfőkapitányi hivatala
1917. december hó 8.

Payerie Nándor
rendőrfőkapitány.

Nyomatványok

olcsón és izlésesen
készülnek az Ujvidéki
Hírlap nyomdájában.



APRÓ HIRDETÉSEK.

2 egészen új üsínház eladó. Galamb-utca 7 alatt.

Eladó egy kevésbé viselt férfi öltöny. Cim a kiadóban.

Mosoda eladó. Szücs-utca 14. szám.

Jókai Mór jó állapotban levő 100 kötetes művei megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

Eladó házak Jenőherceg-utca 26 és Arpád-utca 10. Bővebbet Bogdán-utca 9.

Szabászati és varró tanfolyamot nyitok, urleányok részére öv. Törökne Temeirni-utca 36. Villamos megallo.

Rendes családnál kosztot keresek zsidó előnyben Sebők Zsigmond Buzatór 10. Telefon 249.

Női divattermet Budapestről Ujvidékre helyeztem át és kérem az ujvidéki uri közönség pártfogását. Kiváló tisztelettel öv. Törökne Temeirni-utca 36. Villamos megallo.

Egy egyedül álló uriember részére, lehetőleg a város közepén, szépen burorozott szoba kerestetik. Ajánlatokat „Kényelmes” jellegre a kiadó-hivatalba kérek.

APOLLO
dec. 14., 15. és 16-án.
Péntek szombat vasárnap

A cowboy-király
bohózat 3 felvonásban.

Dráma a toronyszobában
Harry Piel detektívdramája
4 felvonásban.

A főszerepen:
ARNOLD RICK

ÉRTESÍTÉS.

Gyönyörű kivitelű modern képek csakis műtermekben készülnek a legszebben és legolcsóbban. Rossz és régi kép után is élethű nagytitkokat készítek.

Szíves pártfogását kérem

Futosevits
fényképész.
Ferenc József tér 2.
(Szerb-Matica épülete)

Korzo-Mozi
dec. 14., 15. és 16-án
Péntek szombat vasárnap

Raymund mester műve

A TÉKOZLÓ
varázsrege 7 felvonásban, 3000 méter. A grandiozus filmalkotásban Klitsch Vilmos Laine, Híd és Marschal Marian kívül a wigni udvari opera teljes balletkara is közreműködik.

Az Elite kávéház
előkelő családok találkozó helye.

MINDEN VASÁRNAP
10 óra délután
melyen fél 5-től SIDOS LAJOS hírneves zenész. zenekarával hangversenyz. Esténként friss kávéházi vacsorák

NADHATOK.

Eladó.

Egy ujonnan épült villamos erőre berendezett jó forgalomban levő malom 1600 négy-szögöl telekkel egyemeletes lakházzal nagy raktárral istállóval köcsiszimmel és lundus instruktussal a Pirosi ut mel lett szabad kézből eladó.

Bővebbet a tulajdonosnál
Mihajlovics Alajos
Ujvidek.

Az Ujvidéki Népbank
értesíti mindazokat, akik nála szénre előjegyeztek és nála előleget adtak, hogy a **szén megérkezett** és jegyek ellenében kiadatik

GRAND HOTEL UJVIDÉK
ma és holnap bucsualodás
a szerbiai kormányzóság külön engedélyével a **belgrádi orfeum** teljes társulatának vendégszerelése.

A NAGYSZERŰ MŰSOR:
Cape-csoport. Roland Róbert. Ámon Ferenc. Roma Salus. Käthe Fauma.

MINDEN KÖZELEBBIT A FALRAGASZOK KÖZÖLNEK.
Jegyek előre válthatók december 10-étől kezdve a Dornstädter cukrászdában.

Aki jól venni vagy eladni akar házakat, földeket, bort vagy akármilyen árut, forduljon

Forgalmi Részvénytársasághoz
Ujvidék Kossuth Lajos-utca 37. (Markovics Winkle-palota.)
Sürgönycim: Forgalom : Telefon 297. szám.
Szóbeli vagy írásbeli felvilágosítással ingyen szolgálunk.

MEGHÍVÓ.

A Forgalmi Részvénytársaság december hó 27-én délután 4 órakor az intézet helyiségében **rendkívüli közgyűlést** tart, melyre tisztelt részvényeseinket ezennel meghívjuk.

TÁRGYSOROZAT:

Az alaptőkének 100000 koronáról 500.000 koronára való fölemelése és az alapszabályok módosítása.
Ujvidék, 1917. december hó 12.

Forgalmi Részvénytársaság igazgatósága.